

我是党员我先上

筑牢红色堡垒,国网厦门供电公司 党员干部奋战在防汛保电一线

晨报记者 柯小娇
通讯员 郭芷祎

汛情就是命令,哪里有汛情,党旗就在哪里飘扬!

抢险就是责任,哪里有险情,党徽就在哪里闪光!

连日来,龙岩市遭遇极端暴雨天气,多地出现积涝、塌方、滑坡、泥石流、山洪等自然灾害,防汛形势严峻,部分地区电网设施受损。

哪里需要就出现在哪里,哪里急难险重就战斗在哪里。上周,接到支援命令后,国网厦门供电公司党委火速行动,以党员业

务骨干为核心力量,选派4支抢修队伍共计141人,组建国网厦门供电公司支援龙岩抢修队(以下简称“抢修队”)火速驰援开展抢险救灾,第一时间组织发动各党支部和广大党员干部投身防汛保电攻坚工作,把防汛保电作为推进“新时代红色堡垒”工程的“主战场”“练兵场”。

“一刻也不能等,必须要让灯先亮起来。”带着这样的信念,抢修队披星戴月完成一个又一个故障点的抢修,与时间赛跑、与险情较量,以铮铮铁骨践行“红旗飘飘亮钢铁底色”、践诺“红星闪闪展光明速度”,牢牢守住电网安全稳定。

星夜驰援

红旗飘飘筑强堡垒

哪里有险情,哪里就有党员冲锋。“我是党员,我报名!”6月16日傍晚,国网厦门供电公司接到支援龙岩的指令后,党员周家泰主动亮旗帜、亮身份,成为支援龙岩抢修队发电车组组长。当晚11时,周家泰一行四人和一辆中压发电车连夜赶赴龙岩市武平县。

“我们到达时,这里基本是‘与世隔绝’的状态,停电停水没有信号,村民很无助。”周家泰说,17日一早,他们到达首个保电点下乡县下坝村时,现场满目疮痍,进村的道路也被堵死。为了勘察现场,他们决定蹚水进村,“一路泥泞,水都没到膝盖了,村里的车被淹得只能看到车棚,村民都聚集在高处”。一看到有人进村,村民们焦急地问什么时候能来电,周家泰看在眼里急在心里,“必须快一点让灯亮起来”。

在与当地人员的配合下,周家泰一行对现场进行清理后,路

被挖开了,车也能开进去了,施工队整理好电杆和架空线后,发电车顺利送电。“来电了,手机也有信号了!”夜幕下,看着村民慢慢散开,回到自己家中,周家泰很是触动,“天灾面前,恢复日常生活对老百姓来说很珍贵,我们能出点力很有成就感。作为党员,更应该冲在最前面”。

雨情就是号角,汛情就是命令。此次出发前,国网厦门供电公司党委第一时间研究部署,集结73个党支部、28个分工会、21个团支部,形成红色堡垒战斗力矩阵。13支党员服务队、14支青年突击队闻令而动、听令而行,迅速构建“党委管总一六区主建一支部主战一党员先上”的党建引领防汛保电工作格局,示范带动全体职工把各项防汛抢险工作落实到一线、落到个人、落地到现场。广大党员全力奋战在抢险保供电的最前沿,鲜艳的党旗始终在防汛抢险一线高高飘扬。



在龙岩上杭县白砂镇坝上村抢修现场,国网厦门供电公司安全总监童贞翔(中)与党员骨干蒋日坤(左)、雷显荣(右)在研究讨论10千伏白塘线新杆变组立及导线架设方案。

挺膺担当

党员骨干 带头“啃硬骨头”

哪里有重任,哪里就有党员担当。6月17日,抢修队在白砂镇勘察10千伏白塘线故障点时,发现旧变压器已经被洪水冲倒,立即与当地供电所负责人对接该情况。抢修队第一时间协助确认抢修方案,进行杆洞、拉洞、接地网等,并安装新的变压器。

“旧的电杆就倒在湍急的河边,只靠导线拉着,受力情况很复杂,操作不当的话,很容易造成二次损伤。”考虑到原有电杆的施工风险,18日一早,党员骨干蒋日坤带领抢修队再次明确方案,在选定安全地点重新立杆,并开展新10千伏白塘线62#杆进安装刀闸、架设导线、安装横担等工作。恢复送电后,对原倾斜的10千伏白塘线进行拆除。

其间,支援龙岩抢修队副领队许家兴针对抢修作业中所遇到的重点、难点、危险点进行指导,细心叮嘱杆上高强度作业人员要定时轮换休息,要时刻保持高度的警惕性和责任心。

村部道路狭窄,25吨吊车艰难抵达施工现场;抢修期间屡次遭遇强降雨;施工点经雨水冲刷致路面坍塌……抢险过程中,棘手的难题接踵而来,国网厦门供电公司党员骨干带头“啃硬骨头”,再一次以先锋行动和扎实成效擦亮“钢铁底色、光明速度”。

吃饭就地扒拉几口,披星戴月奋战到凌晨,次日天刚亮又继续……经过一天一夜的奋战,10千伏白塘线于18日17时52分恢复供电。“这次的抢修规模大、难度高,但党员干部拉得出、顶得上、打得赢,这块硬骨头还是比预期早一天啃下来了。虽然累,但一切值得!”国网厦门供电公司安全总监、支援龙岩抢修队总领队童贞翔说。

迎难而上

筑牢防汛保电“红色防线”

哪里有需要,哪里就有党员尽责。在完成白砂镇的抢险保电工作后,6月19日一早,抢修队立即转战下都镇。一路上,山路崎岖狭窄,沿途尽是山体塌方留下的黄土堆,车辆艰难地在仅容车身通过的狭窄空间中前行。

“阵雨不时袭来,道路两旁黄土松动的声音令人心惊胆战。”虽然一路险峻,但抢修队毅然踏上救援之路,“因为前方是需要我们的村民”。

在下都镇勘察吉保线121-127#杆时,国网厦门供电公司所属城供分公司抢修中心主任张毅发现,两根电杆已经倾斜,大型机械又无法到达。眼看天色渐暗,为了保障抢修工作顺利进行,他们利用自己带来的灯具照亮现场。经过数小时的努力,在小型挖掘机的协助下,他们终于将电杆扶正,架空线架好。

再抬头看,张毅才发现四周一片漆黑,脚下是泥泞不堪的小路,背后是连绵的大山,已经晚上快十点了。等回指挥部开完会,张毅回房间洗澡都没有洗,掀开被子一角直接躺下睡着了。

次日,新的任务接踵而来。吉保线108#杆的变压器配变台架整体倾斜,架空线全部断掉,无法正常供电。雨天刚过,随之而来的是暴晒和闷热。推平、挖洞、立杆、重新安装杆变……从中午12点至傍晚6点,在潮湿又闷热的作业条件下,抢修人员身上衣服湿了又干、干了又湿,上杆的党员干部甚

至因中暑而呕吐,但一群人依旧坚守岗位。“大家只有一个目标:尽快恢复供电!”他们深知,在天灾面前,每一点努力都可能给受灾群众带来希望。

“同事们在现场很辛苦,作业环境也很艰辛,他们保质保量保进度,我们保安全!”作为国网厦门供电公司青年党员骨干、支援龙岩抢修队安全督导员,雷显荣的职责就是紧盯现场安全,对现场风险进行辨识和预控,用“蹲点式监护”筑牢安全防线。

有个场景一直让雷显荣记挂在心:施工过程中,因道路受阻,无法用工程车转移,当地村民自发骑来摩托车,帮忙载人、拉工具,方便抢修作业顺利开展。“虽然我们是来支援的,但我们也得到当地人很多帮助。很感动,这就是‘一方有难,八方支援’的意义!”雷显荣说。

“看到你们,就看到了希望。”抢修途中,这句话常常被村民提起,也深深印刻在每一个抢修队员的心中,成为他们坚持下去的动力。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在这场防汛保电的战斗中,国网厦门供电公司党委勇挑重担、冲锋在前,坚决筑牢新时代红色堡垒,不仅修复了受损的电力设施,更点亮了受灾群众心中的希望之光,用实际行动践行“人民电业为人民”的初心誓言,牢牢守住电网安全稳定,守护万家灯火璀璨。



国网厦门供电公司支援龙岩抢修队抵达上杭后,党员骨干许家兴(左一)组织现场临时指挥部第一时间紧急召开小组会议,就抢险工作进行深入研讨和部署,为当地电力供应提供有力保障。周馨怡摄